Des toilettes respectueuses de l’environnement au collège ! 
((
Réflexion menée par les classes de 4èmeSEGPA et 5ème5 (projet H2 Oh !)
I- Autour du lavabo…
      a - Les robinets :

Ils s’ouvrent grâce à une pédale ou un levier actionnés par le pied ou le genou.
(Intérêts : Moins de gaspillage d’eau car dès que le pied ou le genou est retiré, l’eau est coupée donc il y a moins de gaspillage d’eau.
b - Le savon :

Un distributeur de savon fermé à clé avec détecteur de mouvements ou actionné aussi par le pied ou le genou. Il faut aussi du savon bio.

c- Le sèche-main :
Un sèche-main automatique dans lequel on glisse ses mains, l’air sèche les mains ou un rouleau de tissu sur lequel on tire pour avoir du tissu propre.

e – Autre : 

Ne pas mettre les miroirs au-dessus du lavabo pour ne pas embouteiller l’accès aux lavabos et en mettre dans toutes les toilettes : garçon et fille.
II- Autour des toilettes :

a – La chasse d’eau

La chasse d’eau utilise uniquement l’eau de pluie récupérée et/ou les eaux usées des lavabos.

b – Le nettoyage

Nettoyage automatique des cuvettes dès que l’on se lève (détecteur de « poids » intégré). Garder les urinoirs chez les garçons mais avec nettoyage automatique au contact de l’urine. Le nettoyage des toilettes par les dames de services se ferait avec des produits écologiques respectueux de l’environnement. 
c – Faire fuir les odeurs

Le désodorisant pourrait être un diffuseur d’huiles essentielles (créées en physique par exemple avec les plantes cultivées en ERE) et installé au plafond pour que les élèves n’y aient pas accès.
d – Les poubelles 

Des poubelles intégrées dans le mur ou fermées à clé mais possédant juste une fente pour éviter aux élèves de jouer avec les choses qui sont dedans.
e – Le papier

Pour le papier toilette, nous avons pensé à un distributeur de papier automatique, qui distribue un certain nombre de feuilles de papier avec un temps d’attente à chaque distribution pour dissuader les élèves qui veulent jouer avec.

Ce serait bien aussi d’avoir un protège cuvette à usage unique en matière biodégradable (plastique ou papier).
III- Economiser l’électricité :

L’électricité pourrait être créée soit par le soleil grâce à des panneaux solaires soit par le vent grâce à une éolienne.

Installation de capteurs de mouvements + minuteur : la lumière des toilettes ne s’allume que lorsqu’il y a des gens et à une certaine intensité lumineuse et s’éteint au bout de 5 min.
De grandes fenêtres pour utiliser le plus possible la lumière naturelle (et pour l’aération !).

IV- Des toilettes pour les handicapés (inexistantes à l’heure actuelle au collège).

La hauteur des toilettes sera adaptée aux personnes en fauteuil roulant et il devra exister des barres de soutien pour aider la personne.

La clé serra réservée à ces personnes, les toilettes ne seront donc pas accessibles aux autres élèves du collège.
Présence d’un détecteur de mouvements (par la main) pour allumer les robinets et distribuer le savon. Le robinet et le distributeur de savon seront installés plus bas pour qu’une personne en fauteuil roulant puisse y avoir accès.

La surface des toilettes doit être plus grande.

V- La déco

Des couleurs vives pour que ce soit plus convivial. 
Du carrelage pour faciliter le nettoyage.
Des frises sous forme de BD/dessin avec une morale sur le respect des lieux.

Les cabines seraient fermées jusqu’en haut pour éviter aux élèves de grimper sur les toilettes et de regarder les autres ou de se cacher voire de s’échapper en passant par-dessus la cloison et donc de bloquer (fermée de l’intérieur) la cabine.
